



教育部明确十九项举措促进高校毕业生就业创业

新华社消息 据近日获悉,为促进高校毕业生就业创业,教育部下发关于做好2019届全国普通高等学校毕业生就业创业工作的通知,明确19项具体举措,帮助高校毕业生更高质量和更充分就业。

教育部提出,拓宽就业领域,着力促进高校毕业生多渠道就业。其中包括,引导毕业生到基层就业,落实基层就业学费补偿贷款代偿、考研加分等优惠政策;促进毕业生到中小微企业就业,积极配合有关部门落实小微企业吸纳毕业生的社保补贴、培训补贴、降税减费等优惠政策;服务国家战略开拓就业岗位,围绕“一带一路”建设、雄安新区建设、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设、海南自贸试验区建设等,引导毕业生到重点地区、重大工程、重大项目、重要领域就业;拓展新兴业态就业空间;继续做好大学

生征兵工作;支持大学生到国际组织实习任职等。

在推动双创升级,着力促进高校毕业生自主创业方面,教育部提出,全面深化高校创新创业教育改革,落实完善创新创业优惠政策,加大创新创业场地和资金扶持力度,加强创业指导与服务等。此外,教育部还就强化服务保障和组织领导等提出了具体要求。

本报讯 11月30日,张掖市学习中国工会十七次代表大会精神肃南县宣讲报告会在肃南县总工会举行,中国工会十七大代表、张掖市总工会党组书记、常务副主席王琳琳到肃南县,为乡镇、社区、企业代表共计50余人宣讲了中国工会十七大精神。

宣讲中,王琳琳对中国工会十七大精神的重要意义、主要成果、理论观点,特别是习近平总书记重要讲话精神、李克强总理经济形势报告、王沪宁同志代表党中央的致词、王东明同志代表全总十六届执委会在大会上作的工作报告作了系统阐释和深入讲解,分享了参加大会期间的感悟和体会,并就工作中常见的困难职工帮扶与工会经费使用等问题与参会代表进行了分析交流。同时报告会强调各级工会组织和广大工会干部要把习总书记的关怀厚爱和殷切希望转化为推动工会工作创新发展的强大动力,将习总书记重要讲话精神落到实处,努力实现中国工会十七大提出的目标任务。

参会同志纷纷表示,今后将结合自身实际,谋划工会发展,牢记初心使命,以具体行动贯彻落实中国工会十七大精神,不辜负党中央对工人阶级的关心关怀和殷切期望,一定要撸起袖子加油干,促进肃南县工会工作迈上新台阶。

(安虎 张喜国)

中国工会十七大精神宣讲报告会走进肃南



兰州城关区4000余名环卫工人彻夜清雪保畅通

本报讯 (记者 武晓锐)12月6日凌晨,兰州市城关区环卫局4000名环卫工人全部上岗作业,打响了今冬首场清雪攻坚战。截至早6时,市区主次干道已基本清理干净,积雪被清理推至道路两侧。

6日凌晨2时,降雪增大,路面出现积雪,城关区环卫局值守备战的6台撒布机出动,对伏龙坪、九洲、南北滨河路等陡坡、桥梁、转弯路段适量撒布融雪剂,为过往车辆保驾护航。凌晨4点半,天色未亮,环卫局伏龙坪清运队驻地,垃圾清运车已经排队驶出单位,开往白云观、箭道巷、通渭路、大教梁、省委、农民巷6个积雪集中清运点开始清运积雪。道路保洁员也提前上岗,做好降雪天气清雪和路面保洁工作,将环卫清雪路段人行道上的积雪和公共设施周边积雪全部清理成堆,等待机械车辆统一装车清运。

据悉,截至早6点,环卫局共撒布融雪剂130多吨,按照“主次干道优先、陡坡弯道桥梁优先”的原则,对城区各路段开展防滑工作,并将积雪清扫堆积在道路两侧。按照清雪预案部署,环卫各项业务工作——垃圾清运、公厕保洁等也有条不紊地运行。“下一步,环卫局在继续开展清雪作业的同时,将组织运输车外运积雪,尽最大努力保障市民安全出行。”城关区环卫局工会主席李伟告诉记者。

敬告读者

由于纸张大幅调价,《甘肃工人报》2019年价格由原来的单价0.65元,月价14元,季价42元,年价168元调整为单价0.74元,月价16元,季价48元,年价192元。

敬请广大户谅解。

甘肃工人报社

龙吟长河四十春

——刘家峡水电厂改革开放发展纪实



□侯齐

改革开放四十年来,刘家峡水电站这座中国人民征服自然的巍巍丰碑熠熠生辉,焕发出迷人的风采。

开天辟地 敢叫日月换新颜

“立下大禹志,深山起宏图。”这是电站第一代建设者的真实写照。

在党中央国务院的直接关怀下,1958年数万名电站建设者们从祖国四面八方汇聚于此,发扬“有条件创造条件也要上”的大无畏精神,克服机械设备不足、技术手段落后、生活条件艰苦等诸多困难,凭借人拉肩扛,以前所未有的民族气概,创造了人间奇迹。

走访曾经参加过电站建设的老人,他们这样说:“那时建设大坝的材料都是用人工、用肩挑或者推着独轮车运来的,参加建设的工人一天只管简单的三

餐,几乎都是义务劳动。凭着一腔革命热情,大家以奉献为荣,不求回报,以能亲身参与到这一人间奇迹的创造中而倍感自豪。当时在刘家峡大坝建设工地上,一眼望去,挑的挑、抬的抬,独轮车来往穿梭,干起活来真的是热火朝天……”

听着前辈们讲述辉煌的历史,定格着的历史瞬间活跃起来:那黄河截流时的壮观恍如昨日,筑造大坝时装满泥土的独轮车辙印还清晰可寻,划时代的第一杯庆功酒还有余温……

在刘家峡水电厂企业文化室的墙壁上,前党中央总书记胡锦涛肩挑土筐参加水电站建设的图景,正生动地诉说着老一辈建设者不求索取,无私奉献的奋斗故事。

刘家峡水电站这座新中国自己勘测设计、自己制造设备、自己施工安装、自己调试管理的第一座百万千瓦级以上的大型水力发电站,创造了混凝土重力坝最高、单机容量最大、电压等级最高、输电距离最长等七个第一。

这四个“自己”和七个“第一”足以让几代中国人引以自豪。根据当时的生产力发展水平,那是倾全国之力和建设者全部心血的得意之作,是新中国水电建设史上浓墨重彩的得意之笔。

重担压肩 育得百花吐芬芳

自1969年投产发电以来,刘家峡水电厂已经走过

了整整49个春秋。49年来,电厂累计发电2309.45亿千瓦时,创造不变价工业总产值171.91亿元,相当于电站初始投资的27.29倍。辉煌的画卷让人感慨,令人振奋。

采访刘家峡水电厂第一任厂长耿升轩时他这样说:“刘电的持续发展离不开长远的科学规划和分步实施。现在好了,大家日子好过了,真的是苦尽甘来。”

电厂成立之初,受当时生产力及科技水平的制约,早期自主设计的发电设备存在着“先天”缺陷,员工们时时刻刻都绷紧了设备抢修的弦。

20世纪80年代改革春风吹拂,刘家峡水电厂牢牢把握改革开放的历史机遇,在甘肃省电力公司的大力支持下,从1988年开始,采用法国、加拿大、美国、俄罗斯等国先进的设备、技术和工艺,对5台发电机组进行了系统改造。2002年,刘家峡水电厂完成5台机组的扩容改造,使电厂出力由116万千瓦增加到135万千瓦,净增出力19万千瓦,相当于又建了一座中型水电站,经济效益和社会效益十分显著。

从2006年起,由于甘肃电网网架结构变化和出力增加造成的“窝电”新问题也开始解决,一座全新的、现代化的330千伏GIS开关站在刘家峡水电厂1720平台拔地而起,电厂送出方式更加合理,自动化水平也迈上了一个新台阶。2011年1月,220千伏系统改造顺利完成。(下转二版)

张掖市“扶贫车间”促就业稳增收

本报讯 为全面打赢脱贫攻坚战,张掖市以促进建档立卡劳动力就近就地转移就业、实现稳定增收为目标,探索就业扶贫新模式,在建建档立卡贫困户、易地搬迁集中安置点或贫困群众聚集地,因地制宜建设“扶贫车间”,解决贫困劳动力就业难题。

今年8月以来,依托当地药材、农业科技等7家企业和专业合作社建设了“扶贫车间”,带动1669名建档立卡劳动力在家门口稳定就业,其中建档立卡劳动力147人,人均月收入达到了2000元以上,实现了贫困群众顾家、务农、打工三不误。到明年底,全市将建成50个以上“扶贫车间”,吸纳500名以上的建档立卡劳动力就近就地稳定就业,有效实现了就业扶贫脱贫目的。(刘博海)

瓜州:“三个突出”助力精准脱贫

本报讯 今年以来,瓜州县聚焦打赢精准扶贫、精准脱贫攻坚战,充分发挥审计监督作用,落实“三个突出”,对全县2016年至2018年精准扶贫帮扶项目、资金和物资管理使用情况进行审计,全力助推精准脱贫。

突出“精准”。按照审计实施方案,对精准扶贫帮扶项目、资金和物资,逐单位逐项目进行核查,并入户进行调查,逐条筛查数据疑点,确保审深审透,不留死角。突出“安全”。重点对扶贫帮扶资金、物资分配管理使用情况开展审计,从关注资金、物资分配过程有无优亲厚友、截留私分、挤占挪用等方面入手,深入查找存在问题,保证扶贫帮扶资金、物资安全。突出“绩效”。关注精准扶贫目标实现和扶贫帮扶项目建设运营情况,重点对特色产业发展、基础设施建设、帮扶物资使用等方面进行全面核查,切实保障贫困群众利益,杜绝损失浪费,确保精准扶贫帮扶工作取得实效。

(李云翔 徐鸿飞)



在中石油兰州石化公司持续开展的“鼓干劲、比贡献、创新高”专项活动中,兰州石化维达公司强化检修全过程管控,落实属地、施工、质量、安全等各项职责。图为该公司员工更换乙烯高压聚乙烯装置进口压缩机近2米长的活塞杆时,工程技术人员精心核对数据,确保检修的装配质量达标。

曹平 摄

□程晨

家暴不是法外之地 不是“家务事”

长期以来,由于“棍棒底下出孝子”“家丑不可外扬”“男尊女卑”等一些陈旧观念的影响,家庭暴力往往被视为“家务事”。调查显示,女性曾遭受过配偶不同形式家庭暴力的占24.7%。由于家庭人际关系的特殊性和家暴发生场所的隐蔽性,歧视殴打妇女、虐待老人和残疾人、暴力管教子女的情况往往反复发生,对受害者的身心健康造成严重影响,有的甚至危及生命。随着法律的实施,近三年来,状况已有明显改观。正如一位基层民警所言,“和以往长期遭受家暴才报警不同,很多受害者首次挨打就选择报警”,家庭不是法外之地、家暴不是“家务事”的观念渐渐深入人心。

应该看到,消除家暴现象还有很长的路要走。出于经济或心理的依赖、对亲情的顾虑等原因,很多受害者不敢拿起法律武器;由于缺乏认知,一些受害者还不知道

已经有了专门的法律可以保护自己。与此同时,宣传培训的不足、制度衔接的不畅、多部门联动机制的不健全等,导致法律施行遭遇障碍。天下之事不始于立法,而难于法之必行。弱势群体权益需要实实在在的举措来保障,社会观念的进步也需要实实在在的行动来助推。

有人说,法律到了操作环节,全是细节。诚如斯言,处理好法律落实中的“最后一公里”,让法律的威严和受害者的尊严同时立起来,是执法主体和立法、司法机关共同面对的课题。当这些“硬举措”在严格执法、公正司法中得以实施,在总结经验的基础上不断完善相应的具体制度,全社会对

人身权利、家庭暴力才会有更清晰的认知,对受害者的支持才会更加有力。

当然,对受害者的社会支持应该是多方面的,除了法律保护,还应包括舆论支持以及心理疏导、就业辅助等。听到邻居居家吵架,注意留心;路遇夫妻动手,帮忙报个警……当更多的人认识到家庭暴力是一个法律问题,在发生家暴事件时不再追问受害者到底做了什么,而是谴责暴力行为与施暴者,才能形成对家庭暴力“零容忍”的社会氛围,帮受害者打破沉默。

习近平主席在全球妇女峰会上强调:“我们要努力消除一切形式针对妇女的暴

力,包括家庭暴力。”家暴问题的根源错综复杂,观念的转变是一个漫长的过程,不可能靠一部法律就彻底解决。但是,当反对家庭暴力成为共识,当机制上有部门合力,社会上有热心的你,才能筑起反家暴的铜墙铁壁。

